



К Новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 80 (7786)

СУББОТА, 20 ИЮЛЯ 1996 ГОДА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ районной администрации

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ СОХРАННОСТИ ПОСЕВОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР ОТ ПОТРАВЫ

В целях обеспечения сохранности посевов сельскохозяйственных культур от поправки и недопущения повреждений насаждений и принимая во внимание принятие массового характера сельскохозяйственными животными совершение поправки и повреждений на землях колхозов и совхозов соответственно зерновых и кормовых культур и лесонасаждений районная администрация постановляет:

1. В соответствии с Указом Президента Верховного Совета Республики Башкортостан от 25 февраля 1993 года № 6-2-52 «Об ответственности за повреждение насаждений, поправку посевов, порчу или уничтожение собранного урожая» и статей 229—232 и 262 закона Российской Федерации

«Гражданский кодекс Российской Федерации»:

— руководителям колхозов, совхозов обеспечить охрану посевов сельскохозяйственных культур и исключить их поправку животными, для чего укомплектовать штаты необходимой численностью объездчиков;

— скот, совершивший поправку посевов, чем наносится ущерб земледельцу (землепользователю), задерживается для выявления их владельцев и обеспечения уплаты возмещения потерь от содеянных правонарушений. О задержании скота незамедлительно уведомляются сельские администрации и органы внутренних дел, которые принимают меры по установлению хозяев животных.

2. Учитывая приобретенные массового характера

имеющих место поправки посевов сельскохозяйственных культур и размеры материального ущерба наносимого колхозам, совхозам противоправными действиями установить, что:

— при возможности выявления владельцев задержанного скота в течение 2-х дневного срока сельскохозяйственным предприятиям, на полях которых задержанные животные, представить право отправить на мясокомбинат для убой безнадзорный скот;

— при выявлении в последующем владельцев животных, задержанных на местах поправки посевов и отправленных в мясокомбинаты на убой, колхозам и совхозам за указанных животных рассчитываться по закупочным ценам с учетом их упитанности.

3. Установить, что в случаях непринятия мер, обеспечивающих сохранность посевов сельскохозяйственных культур, в отношении руководителей

сельскохозяйственных предприятий, глав сельских администраций и других ответственных лиц, от которых зависит решение данных вопросов будут применены штрафные санкции в размере до 10-ти минимальной месячной оплаты труда

4. Рекомендовать прокурору района Аминову З. Г. взять под контроль правоохранительных органов вопросы обеспечения сохранности насаждений, посевов зерновых и кормовых культур и собранного урожая в колхозах, совхозах и фермерских (крестьянских) хозяйствах, с учетом их значения в сельскохозяйственном производстве и размеров наносимого материального ущерба.

5. Контроль по выполнению настоящего постановления возложить на начальника управления сельского хозяйства и продовольствия Кульснибаева Ф. К.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации района.
А. АТАНОВ,
управляющий делами администрации района,
20 июля 1996 г., № 33

Поздравляем!

Указами Президента Республики Башкортостан награждены работники акционерного общества «Бурibaевского рудоуправления»:

Почетной грамотой Республики Башкортостан: АТАНОВА Сара Биляловна — флотатор обогатительной фабрики;

ШАКИРОВ Рамиль гивович — водитель автомобиля.

Присвоено почетное звание «Заслуженный шахтер» Республики Башкортостан АРДАШЕВУ Айдару кимьяновичу — попутному проходчику Сибирского подземно

Районная администрация сердечно поздравляет рабочих и инженерно-технических работников, ветеранов Бурibaевского рудоуправления с профессиональным праздником — Днем металлурга. За многие десятилетия Ваш коллектив отправил тысячи тонн ценнейшего сырья для металлургической промышленности, обеспечив выпуск нужной продукции, за что Вам искренняя благодарность и признательность общества.

Желаем Вам, дорогие друзья, больших производственных успехов, крепкого здоровья, исполнения всех надежд и помыслов, личного благополучия и семейных радостей. С глубоким уважением глава районной администрации Ф. КАЗАКБАЕВ.

Корма—забота общая

СЕНА БУДЕТ В ДОСТАТКЕ

О том, как проходит заготовка кормов на период зимовки в колхозе «Сакмар», «Урал», «Вазям» Абиевского сельсовета, рассказывают руководители данных хозяйств.

— На сегодня завершили косовицу естественных трав на 400, многолетних сеяных трав — на 60 гектарах, — говорит председатель колхоза «Сакмар» Ильдар Илембетов.

— Сейчас механизаторы на косовице, З. Аминов, М. Сайфуллин, А. Исмагилов в первую очередь заготавливают сено для комбайнеров, которые будут работать на уборке, а затем животноводам, пенсионерам, интеллигенции.

В этом году сенокос проходит ритмично. Сегодня на косовице и сгребании помогает на своем тракторе пенсионер Г. Ф. Мухаметов, показывает пример молодым, работая с раннего утра до заката солнца. Также помогли на своей технике Ильгиз и Илгам Илембетовы, Мурат и Гайнулла Ибрагимовы, Шамиль Илембетов, Булат Акманов, Янтимир Шарипов. Спасибо им! Неплохо трудятся на копнении сена Марат Суринов, Ахмет Хакимов, Данис Мухамедьянов, на перевозке на «КамАЗе» с прицепом Ислам Суринов, на погрузке — механизатор Рамиль Ибрагимов, на укладке — Зайнетдин Ами-

нев, Мажит Сайфуллин. Ежедневно выполняют 4—5 рейсов. Сено на кормовом дворе скирдуют на стогомете Раис Загидуллин, укладывают Батыр Загидуллин, Асхат Илембетов, Юнир Узбеков. Также нужно отметить старательность Айрата и Мираса Аминовых, работающих на ремонте техники, заточке полотен косилок.

Всего мы обязались заготовить 3000 центнеров сена. Сейчас же запас составляет 2500 центнеров. Если позволит погода, уберем все оставшееся сено и перевыполним задание...

— По плану мы должны заготовить 3600 центнеров сена, — говорит председатель колхоза «Урал» Ф. Х. Давлетшин, — на сегодня с 400 гектаров сенокосов набрали 2800 центнеров этого корма. Сейчас косовица в Урнинской бригаде завершена и все силы направлены на скорейшее проведение сгребания и вывозку сена к ферме. А в Большеарслангуловской бригаде косовица завершится только через 3—4 дня, так как там одновременно косят и бригадные, и частные сенокосные угодья. По моему, такой метод выгоден, потому что люди не отвлекаются от работы для того, чтобы заготовить сено для своего подворья. Как отметил председа-

тель, в двух бригадах неплохо трудятся на косовице трав Закир Кидрасов и Фарит Ибрагимов, на сгребании — Карим Валеев и Гиса Ибрагимов, на погрузке Валит Ишемгулов и Камиль Кускильдин, которые кроме того вечером скирдуют подвезенное сено на сеновале, на перевозке отличаются братья Фанис и Борис Давлетшины, которые успевают в двух бригадах. А всего они перевезли 1600 центнеров сена. Хорошо помогают механизаторам кузнецы Садик Кускильдин и Зиннат Давлетшин. А житель д. Большеарслангулово, пенсионер Гумер агай Акбулатов вот уже много лет работает на заготовке сена на своем тракторе от начала до конца. Правление колхоза только благодарно ему...

А в колхозе «Вазям» мы встретились с заместителем председателя, инженером-механиком Раисом Суриновым.

— Готовить сено у нас трудно, — говорит он, — сенокосные угодья отдалены на 25—30 километров и приходится гнать технику через каменистые горы, долины и реки. Естественно, она выходит из строя и приходится ремонтировать заново, сколько сжигается горючего. Но, все же, имея опыт прош-

лых лет, помня ту горькую нужду в период прошлой зимовки, на заготовку сена бросили все силы. Сейчас естественные травы скошены на 210, сеяные — на 30 гектарах. При плане 2000 центнеров заготовлено 1600, подвезено 1200 центнеров сена. На косовице работы остается на 2—3 дня и если все уберем, то план выполним.

Хорошо трудятся здесь на косовице Харрас Суринов, Салим Кускильдин, Гайнетдин Тлягулов, Пенсионер Рамзан Суринов, более 40 лет проработавший механизатором, оказывает весомую помощь на своем тракторе, учит молодежь секретам косовицы. И Азат Мусин помогает на своем тракторе. На сгребании сена отличаются Салимьян Мухаметов, Кутлуллыды Тлягулов, Зайнулла Ласынов, на погрузке — Борис Галеев и Фарит Суринов, на перевозке Шамиль Мухамедьянов, Юлай и Рамазан Суринов, Дамир Кускильдин, Юлай Ямалетдинов. Расторопностью отличаются и кузнец-сварщик Мансур Суринов.

В ответственное время для сельянина день проходит, как час. Упустишь время, потеряешь многое. Понимая это, полеводы стараются как можно быстрее и побольше заготовить корма.

Ф. ИСМАГИЛОВ,
общ. корр.

Дело близится к концу

— Только вернулся из Уфы, — говорит директор совхоза «Стенной» З. С. Карасов, — и, пока с последними новостями не ознакомился, но скажу, что наши кормозаготовители постарались нынче и неплохо. При плане 12000 центнеров сена заготовили 10740, а всего планируем принасти на зиму около 14000 центнеров. Все заготовленное сено сразу же подвозим на сеновал, ни одного клочка не оставляем в поле. На всей площади сенокосных угодий в 212 гектаров уже завершили косовицу трав. Отлично поработали на двух брусках опытные механизаторы Шамиль Ишемгулов и Салихьян Сантарьяпов. Дело свое знают превосходно, ведь более 13 лет работают на косовице.

В эти дни кормозаготовители совхоза заняты косовицей однолетних трав на сено и зерносеяж. Сочный корм планируют заготовить в количестве 900 тонн. Заложено в яму уже около 300. Уверены, что с поставленной задачей справимся, такая возможность имеется, а совхозные механизаторы работать умеют.

В нашем разговоре Zufар Сафаргалеевич особо отметил тех, кто трудился, не покладая рук. Это Дамир Мрясов на сгребании, Мухтар Ильбакин и Фазыль Байгузин на подборщиках копнителях. Они своевременно обеспечивали фронт работ для

погрузки сена на кормовозки. А с подвозкой его на сеновал успешно справились Мирсант Тагиров, Рашит Кудабиев, Ислам Тагиров на тракторах марки МТЗ и Рафкат Кунакасов на ДТ-75. На погрузке сена и скирдовании задействовано два стогомета. Работает молодой Радик Мухтасаров и уже опытный Салимьян Булатов. До обеда они заняты погрузкой сена в поле, а затем один из них отправляется на сеновал и скирдует уже привезенное.

На косовице однолеток заняты 4 жатки. Неплохо работают Абдулла Идельбаев, Рафик Бикбов, Мидхат Закиров и Хайрулла Аминев, а на КСП-100 Ханит Супанов. Для закладки зерносеяжа на автомашинах заняты Сергей Бешкарев, Загит Бактыбаев, Данил Мрясов и Миннихан Михайлов, на трамбовке Камалетдин Рахметов и Зариф Рахметов.

Сенозаготовка и закладка зерносеяжа ведется весь световой день. Гул тракторов смолкает лишь к полуночи. Обед и ужин доставляется непосредственно в поле. Разработаны также меры поощрения. Победителям трудового соперничества будет выплачено по 100 тысяч рублей, а также при выполнении плана — определенный процент выплаты натурплаты.

В. ДАНИЛОВ.

01 предупреждает Сохранность вашего имущества зависит от вас самих

С начала текущего года в районе уже произошло 20 пожаров. При этом причинен материальный ущерб более чем на 140 миллионов рублей.

Причины возникновения пожаров все те же — неосторожное обращение с огнем, короткое замыкание электропроводов, детская шалость с огнем...

Нынешнее лето особенно отличается повышенной пожарной опасностью. Надо сказать, большинство происшедших пожаров относится к индивидуальному сектору — загоранию жилых домов и хозяйственных построек граждан. Например, в прошлом году за первое полугодие произошло 10, а в текущем году 12 пожаров в индивидуальных домах и надворных постройках.

Со стороны инспекции госпожнадзора по предупреждению и укреплению пожарной безопасности на объектах народного хозяйства и в жилых домах граждан проводится определенная работа. При подворных обходах обнаруживается очень много, мягко говоря, замечаний по содержанию дворов, жилых домов, хозяйственных построек. Особенно много нарушений в с. Акъяр в районе коллективных сараев, расположенных в районе школы № 2 и молокозавода. Такое же положение дел в п. Бурибай, селаях Татыр-Узяк, Подольск, Макан, Целинный, Уфимское. Большую пожароопасность создает наличие большого количества легковоспламеняющихся материалов во дворах, особенно в коллективных сараях, отсутствие проездов. Любая шалость детей, неосторожное прикосновение огня, курение могут привести к большой беде, нанести немалый материальный ущерб.

Во многих домах используются ветхие электропровода, без защитных средств, а именно без предохранителей, плохой изоляции. Только по этой причине в д. Петропавловск сгорел дом Ф. Сафиуллина.

Допускаются нарушения требований при строительстве бань. Застройщикам, в целях избежания пожара, следует обращаться в пожарную часть или архитектуру района. Территории домов и объектов народного хозяйства должны содержаться в чистоте, мусор и другие горючие отходы необходимо своевременно вывозить. От неосторожного сжигания мусора произошли пожары в с. Акъяр, п. Степной и других населенных пунктах. Проезды, проезные пути, перекрестки должны быть всегда свободными.

В настоящее время возникла более повышенная пожарная опасность ввиду того, что жители сел начали подвозить сена ближе к населенным пунктам и во дворы. Сено и солому следует хранить в сеновалах на расстоянии не ближе 50 метров от строений. В летний пожароопасный период, в жаркую погоду, при сильном ветре строго запрещается топка временных печей. Помните, любая искорка, неосторожное обращение с огнем может привести к пожару. Сохранность вашего дома, квартиры, хозяйственных построек и другого имущества зависит только от вас самих. Поэтому постоянно следует строго соблюдать, всеми без исключения, правила пожарной безопасности.

Р. ИШЕМГУЛОВ,
начальник ПЧ-93.

От редакции: Когда материал был подготовлен к печати, произошел пожар совсем рядом — сгорел лопатый сляд Акъярского Дома быта.

Маленькие хитрости

* Мне нужен длинный резиновый шланг, а у меня короткие обрывки. Как их соединить? Хорошо использовать для соединения шлангов резиновых диаметров куски бамбука — утолщения в междоузлиях хорошо удерживают куски шланга.

* Купила щитовой сборной домик, но у нас сырой участок, боюсь, быстро сгниет пол. Как можно этого избежать? Грунт под садовым до-

миком хорошо закрыть слоем рубероида.

* Никак не придумаю, чем бы мне смазать старую электродрель. Обычной масленкой не подберется.

Попробуйте приспособить старый медицинский шприц.

* Кожаные перчатки распоролось по шву. Никак не получается аккуратно их зашить.

Используйте в качестве распялки пластмассовую или металлическую ручку ножа.

Распоряжение главы районной администрации

О МЕРАХ ПО УЛУЧШЕНИЮ ПОЛОЖЕНИЯ ЖЕНЩИН, ПОДДЕРЖКЕ СЕМЬИ, ОХРАНЕ МАТЕРИНСТВА И ДЕТСТВА

Довести до сведения начальников отделов администрации района, глав местных администраций, руководителей хозяйств, предприятий, организаций и учреждений, что в целях оздоровления демографической ситуации в Республике Башкортостан и создания условий для поэтапной реализации мер по улучшению положения женщины, поддержке семьи, охране материнства и детства Указом Президента Республики Башкортостан «О мерах по государственной поддержке семьи, материнства, детства и улучшению демографической ситуации в Республике Башкортостан»:

1. Объявлен 28 мая Днем матери — всенародным республиканским праздником, отмечаемым ежегодно.

Поручено Кабинету Министров Республики Башкортостан, главам администраций городов и районов организовать в этот день праздничные мероприятия в городах и районах, чествование многодетных семей и матерей, награждение их медалями «Материнская слава».

2. Образована комиссия по вопросам семьи, материнства, детства и демографии при президенте Республики Башкортостан и утверждено положение о ней.

3. Указано создать при Кабинете Министров Республики Башкортостан Государственную службу семьи, материнства и детства на правах подразделения аппарата Кабинета Министров Республики Башкортостан.

4. Определено ежегодно проводить конкурсы на лучшее художественное произведение, кинофильм, публицистический очерк, повести, рассказы, очерки нравственных устоев семьи, отражающие роли женщины и матери в обществе.

Поручено Кабинету Министров Республики Башкортостан разработать и утвердить Положение о конкурсе, обеспечив в проведении и подведении итогов.

5. Установлены с 1 сентября 1996 года в Республике Башкортостан следующие виды дополнительной материальной помощи по рождению ребенка и льгот семьям, проживающим в сельской местности:

а) при рождении ребенка его матери в течение года выплачивается ежемесячно пособие в размере минимальной заработной платы;

б) при рождении ребенка в семьях, имеющих четверых и более несовершеннолетних детей, матери в течение года ежемесячно выплачивается пособие в размере двух минимальных заработной платы;

в) семья, имеющие четверых и более несовершеннолетних детей, освобождаются от платы за коммунальные услуги и квартирной платы, обеспечиваются бесплатно топливом;

г) молодым семьям, имеющим трех и более детей, нуждающимся в улучшении жилищных условий, предоставляется долгосрочный беспроцентный кредит, выделяется лес (на корню) для строительства индивидуального жилого дома;

д) дети многодетных семей освобождаются от платы за места в государственных и муниципальных детских садах и яслях, за посещение государственных кинотеатров, театров, музеев, цирков и спортивных соревнований, проводимых государственными органами.

Указано Министерством социальной защиты населения, народного образования, финансов Республики Башкортостан совместно с Министерством культуры и лесного хозяйства, Государственным комитетом Республики Башкортостан по физической культуре и туризму в месячный срок разработать порядок предоставления вышеуказанных льгот многодетным семьям.

6. Поручено администра-

циям городов и районов:

— до 1 июля 1996 года в установленном порядке предоставить всем желающим гражданам, имеющим двух и более несовершеннолетних детей, садовые участки в местах, имеющих маршрутное или железнодорожное сообщение или расположенные в непосредственной близости от места проживания граждан;

— предусмотреть приоритетное выделение земельных участков для индивидуального жилищного строительства молодым семьям, имеющих детей.

7. Определено увеличить нормы предоставления земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства в сельской местности семьям, имеющим трех и более детей в два раза, освободив их при этом от взимания платы за землю.

Указано Министерству здравоохранения Республики Башкортостан разработать программы создания:

— современного республиканского детского диагностического центра, обеспечения массового обследования и лечения детей в сельских районах;

— системы наблюдения и контроля за воздействием на здоровье детей неблагоприятных внешних факторов в экологически неблагополучных районах и городах.

9. Поручено Министерству народного образования Республики Башкортостан, главам администраций городов и районов обеспечить в первоочередном порядке в 1996 году организацию бесплатного отдыха и оздоровления в летних оздоровительных учреждениях республики и Российской Федерации детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей с ограниченными возможностями, детей из многодетных и неполных семей, детей из семей безработных.

В этих целях указано создать при Кабинете Министров Республики Башкортостан резервный фонд по частичной компенсации расходов на организацию

отдыха и оздоровления детей и подростков путем привлечения средств бюджетов всех уровней, выделенных на эти цели, а также внебюджетных источников. Указано Фонду Государственного социального страхования Республики Башкортостан оплачивать путевки в детские оздоровительные учреждения в размере не менее 50 процентов их стоимости (без хозяйственных расходов).

10. Поручено Кабинету Министров Республики Башкортостан:

— до 1 июля 1996 года разработать и утвердить республиканскую программу действий в интересах детей до 2000 года;

— внести предложения по льготному налогообложению предприятий, расположенных в сельской местности, при условии занятости в них не менее 60 процентов лиц женского пола;

— подготовить для обсуждения в Государственном собрании Республики Башкортостан ежегодный государственный доклад о положении детей в Республике Башкортостан, разработанный в соответствии со Всемирной декларацией «Об обеспечении выживания, защиты и развития детей в 90-е годы»;

— внести на рассмотрение Государственного Собрания Республики Башкортостан проекты Законов Республики Башкортостан «О социальном обслуживании семей и детей», «О государственной поддержке детского и семейного отдыха»;

— до 1 ноября 1996 года подготовить предложения о распространении льгот, предусмотренных пунктом 5 настоящего Указа, на все многодетные семьи Республики Башкортостан.

11. Начальникам отделов администрации района, главам местных администраций, руководителям хозяйств, предприятий, организаций и учреждений осуществить мероприятия по обеспечению выполнения вышеназванного Указа Президента Республики Башкортостан.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации
района.

2 июля 1996 г., № 463.

В Госдуме

СПОР О ЗЕМЕЛЬНОМ КОДЕКСЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Государственная Дума не сумела преодолеть veto Совета Федерации на Земельный кодекс. За этот законопроект в думской редакции высказались сегодня на пленарном заседании палаты 269 депутатов, в то время как преодоление veto возможно как минимум в 300 голосов. Теперь судьба Земельного кодекса будет решать согласительная комиссия из представителей двух палат. Государствен-

ная Дума утвердила свой состав этой комиссии, возглавить который поручено председателю Комитета по аграрным вопросам Александру Чернышеву. Напомним, что Совет Федерации при рассмотрении Земельного кодекса высказался за изменение самой концепции этого законопроекта, предлагая отменить ограничения на совершение сделок с землями сельскохозяйственного значения.

ПРИНЯТ ЗАКОН «НЕАКТУАЛЬНЫЙ»

Москва, 12 июля. (ИТАР-ТАСС). Федеральный закон «О вступлении в должность вновь избранного президента РФ» повторно принят сегодня Госдумой в редакции, учитывающей замечания и предложения главы государства. «За» документ проголосовали 270 депутатов, «против» —

один, пятеро воздержались. До голосования по закону перед депутатами выступил полномочный представитель президента РФ в Думе Александр Котелков, который сообщил, что глава государства считает неактуальным принятие этого документа, в

том числе потому, что издал положение об инаугурации. По мнению президента РФ, Дума осенью может решить все вопросы, связанные с отсутствием закона о вступлении президента и внести некоторые изменения в закон.

ПЕНСИИ БУДУТ ИСЧИСЛЯТЬСЯ ПО-НОВОМУ

Порядок исчисления и увеличения государственных пенсий устанавливает законопроект, принятый сегодня Государственной Думой в третьем, окончательном чтении. Теперь этот документ будет направлен в Совет Федерации на утверждение.

Как подчеркивали депутаты, социальный эффект законопроекта заключается в том, что им обеспечивается стабильность реальной стоимости пенсии, а также достигается более глубокая и справедливая дифференциация размеров пенсий на основе трудового вклада каждого. Кроме того, проект за-

конкретизирует, кто получает сейчас минимальную пенсию, перевод в разряд с более высоким уровнем пенсий. Немаловажно и то, что механизм индексации пенсий становится постоянным, не требующим поквартальных решений парламента, как это делается сейчас.

Суть законопроекта в том, что в нем предусмотрен механизм исчисления и перерасчета пенсий путем применения индивидуального коэффициента пенсионера. В результате сегодня пенсия по старости должна составить 71—72 процента среднемесячной зарплаты в Российской Федерации.

Завтра—День металлурга

В условиях рынка

Сложным для всех оказался 1996 год, насыщенный многими событиями в общественно-политической жизни. Осуществляя коренные экономические и социальные реформы, наша республика оказалась в более благоприятном положении по сравнению с другими регионами Российской Федерации.

В этом есть и доля заслуги Бурибаевского рудоуправления. Проводя политику государственного регулирования рыночного механизма, что позволило несколько смягчить кризисные явления, направляем усилия на поддержание жизненно-важных интересов людей, выполнение встающих перед нами масштабных задач.

За 6 месяцев 1996 года по рудоуправлению производство промышленной продукции составило 110,5%, добыча медной руды — 100%, содержание меди в руде — 115,3%, переработка руды — 102,2%, выпуск меди в концентрате на 120%, отгрузка меди в концентрате потребителям — 106%.

К сожалению, несмотря на усилия трудового коллектива и проводимых организационно-технических мероприятий, не выполнен ряд важных показателей, таких, например, как горно-проходческие работы — 92,3%.

Весомый вклад в выполнение программы 1996 года вкладывают коллективы Октябрьского под-

земного рудника, обогатительной фабрики, автотранспортного цеха.

Проводится большая работа по снижению производственного травматизма, создаются неплохие условия труда на рабочих местах, больше стало порядка, чистоты.

Все это служит рычагом подъема производственных мощностей, вносит уверенность в то, что и в дальнейшем коллектив рудоуправления выполнит все поставленные перед ним задачи.

Накануне праздника хочется поздравить с праздником — Днем металлурга, весь коллектив рудоуправления, пожелать крепкого здоровья, семейного благополучия.

И. ЗАЙНАГАБДИНОВ,
директор Бурибаевского рудоуправления.



Подземный рудник — это сложное «многоэтажное» сооружение со всеми

Шахта любит мужественных

системами жизнеобеспечения. Вернее, это целый подземный городок со своими «улицами» и «переулками». Сегодня они протянулись на глубине от 65 до 300 метров от поверхности земли, протяженностью более 30 километров.

Подземная добыча руды — дело весьма непростое и очень трудоемкое. Работы ведутся по специальной схеме. Горнокапитальные, горнозаготовительные и закладочные работы отнимают больше времени и сил, чем непосредственная добыча руды с камер.

Так, коллектив Октябрьского подземного рудника АО «Бурибаевское рудоуправление» встречает свой праздник — День металлурга — с неплохими результатами работы.

Коллектив подземного рудника практически сложился. Здесь не безразлично относятся к нарушениям трудовой дисциплины.

Так, в работе подземного рудника той задаче бригады опытных проходчиков, руководимая Р. Р. Байзитовым, бурильщиков — Н. Г. Машкиным, скреперистов — Ю. Ф. Диказ. Хороших трудовых успехов добиваются подземный крепильщик В. Ф. Егоров, дежурный электрослесарь А. А. Султанов, машинист подъема М. И. Абалина, стволочная Н. Е. Демидова, которые постоянно перевыполняют нормы выработки. Большим авторитетом пользуются горные мастера И. Р. Адигамов, А. Ф. Тапаков, П. М. Шмаков.

Коллектив может выполнять успешно те задачи, которые перед ним поставлены. Сложные, опытные и надежные инженерно-технические кадры. Ведется подготовка кадров и на перспективу.

И. ЗАЙНАГАБДИНОВ,
начальник подземного рудника.
НА СНИМКЕ: скреперист Р. М. Шакиров.

Фундамент индустрии укрепляется трудом

За I-е полугодие 1996 года на работу в разные цеха рудоуправления принято 133, уволено 145 человек. В основном с предприятия увольняются те работники, которые не привыкли к трудовой дисциплине, любители спиртных напитков, уклоняющиеся от работы. Но положение человека в обществе определяется его трудовым вкладом, пользой, которую он приносит людям. Результаты труда каждого работника находятся в прямой зависимости от его опыта: чем дольше он проработал на одном месте по данной специальности, тем больше уровень его квалификации, а следовательно и результаты труда. А таких у нас на предприятии сотни, которые и составляют костяк рудоуправления. Можно смело назвать имена работников Октябрьского подземного рудника: В. Г. Чернецова — подземного взрывника, Р. Р. Байзитова — подземного проходчика рудника, Н. С. Долматова — слесаря шахтной поверхности А. А. Бавтрука — крепильщика

по осмотру стволов.

По обогатительной фабрике: И. В. Андямова — главного электрика, А. М. Пручая — гл. механика, Н. П. Калита — машиниста мельниц, Н. А. Арсланову — флотатора, А. Г. Чернецова — дробильщика.

Автотранспортного цеха: В. М. Грунова — водителя АТЦ, династи Шмаковых, Демидовых и многих других.

С продолжительностью трудового стажа и добросовестным отношением к труду связаны разнообразные права трудящихся в области труда и социальных благ, отраженных в коллективном договоре. Так, в зависимости от непосредственного стажа работы на нашем предприятии выплачивается материальная помощь на оздоровление при уходе в очередной отпуск, премируются работники при достижении возраста 50 лет. Также при выходе работника на пенсию в зависимости от стажа выплачивается единовременное пособие от месячной до трехмесячной тарифной ставки. На предприятии

трудятся 168 специалистов, из них 33 человека с высшим образованием и со средним специальным — 104 человека. Ежедневно руководителями и специалистами проводятся оперативные совещания. Вместе с тем постоянно усложняющиеся условия работы выдвигают перед специалистами всех уровней новые требования к умению управлять трудовыми коллективами, к уровню их деловой квалификации. Проводимая аттестация — оценка персонала, которой было охвачено 50% руководителей и специалистов, показала грамотный уровень знаний ими своих служебных обязанностей.

Таким образом, опыт работы предприятия показывает, что наиболее эффективный путь создания стабильных производственных коллективов и укрепления дисциплины труда заключается в комплексном подходе, систематическом проведении работы, направленной на совершенствование организаций и условий труда, обеспечение систематического повышения профессионально-технического уровня, улучшение жилищно-бытовых условий трудящихся и их семей.

М. СТАРЖИНСКАЯ,
начальник отдела кадров.

Они не подведут

Коллективом обогатительной фабрики при плане 14000 переработано руды в июне 14282 тонны, что составляет 102 процента к плану, а с начала года переработка руды составила 80436 при плане 79500 тонн или 101,2 процента к плану и 119 процентов к уровню прошлого года.

Извлечение меди в концентрате как за июнь, так и в целом за полугодие и по сравнению с полугодием 1995 года идет с опережением плановых заданий. Конечной продукции — медь в медном концентрате — получено в объеме 2705 тонн при плане 2406 или полугодие выполнено на 112,4 процента, в том числе в июне 595,4 при плане 439 тонны или выполнено на 120,8 процента.

Успехи в коллективе пришли не сами по себе. Это труд многих производственников, отдающих себя полностью производству, интересам предприя-

тия.

Труд горняка издавна считается по праву тяжелым, но несмотря на все трудности люди идут работать сюда и всю свою трудовую жизнь посвящают шахте или фабрике.

В последние годы трудовая жизнь на обогатительной фабрике более менее оживилась. Рабочие поняли, что отношение к ним сейчас другое. И с другой стороны, изменилось отношение к труду, люди дорожат рабочим местом, гордятся своей профессией.

В данное время на нашем предприятии сложился крепкий, трудовой коллектив. Безусловно, большую роль здесь играют ветераны труда Александр Михайлович Пручая — главный механик фабрики, А. Г. Чернецов — бригадир дробильщиков, фрезеровщик Зайтуна Шарипова, флотаторы Сара Бидаловна Атанова, Анна Андреевна, Латюкова, бри-

гадир погрузбуро Радик Байчурин, сменные мастера Валентина Федоровна Гавриш, Вахит Хамзович Тугузбаев, бригадир ремонтной группы З. К. Ласанов (на снимке слева направо), машинист смен Н. П. Калита, слесарь ремгруппы Михаил Китаев.

Но жизнь не стоит на месте. Уходят старые рабочие на заслуженный отдых, а на их место придут молодые.

Любят и знают свою работу Нурия Арсланова, Галина Сенчук, Далха Акчурин, Рафида Байгузина, Николай Стародубов. Хорошие отзывы и о Свете Альмухаметовой, Ольге Фоменко, Владимире Покатило, Валентине Горшиной.

Сегодня много проблем создает старое оборудование, отсутствие запчастей, но рабочие ремгруппы делают все невозможное, чтобы техническое оборудование работало и не было простоев.

Р. БИКБОВ,
начальник обогатительной фабрики.

Добиваются успехов

Выполнение плана по производительности труда по выпуску продукции, на I работающего промпередела за полугодие составило 118,8%, к прошлому году это составит 136%.

По основным показателям — выпуску товарной продукции, добыче медной руды, переработке руды, выпуску концентрата медного, отгрузке меди в концентрате потребителям в течение всего полугодия

планы постоянно выполняются. АО «Бурибаевское рудоуправление» работает в 1996 году ритмично и стабильно.

Большой вклад в общее дело вносят коллективы рудника, обогатительной фабрики, автотранспортного цеха и всех вспомогательных цехов. Несмотря на создавшееся тяжелое положение с финансами, невозможность своевременно приобрести необходимые материалы, технику и за-

пасные части, невыплату заработной платы за 4 месяца коллективы все-таки справляются с возложенными на них задачами. Но всему есть предел, и если положение не изменится к лучшему, к концу года ситуация может измениться не к лучшему. Невыплата зарплаты и отсутствие материалов расхолаживают людей, ведет к снижению производительности труда. И, все-таки, коллектив трудится и добивается успехов.

Большой вклад в выполнение плана по подземному руднику вносят бригады проходчиков Р. М. Байзитова, бурильщиков Н. Г. Машкина. Эти бригады выполняют свой производственный план на 100—105% с хорошим качеством работ.

Хорошо трудятся и вносят посильные вклады в выполнение поставленных задач рабочие: Валентина Федоровна Гавриш, Сара Бидаловна

Атанова — флотаторы обогатительной фабрики; Валерий Михайлович Трунов, Рамиль Рагинович Шакиров — водители автотранспортного цеха; Любовь Федоровна Катанова — телефонистка; Магуза Файзрахмановна Багшиаева, Людмила Владимировна Борисова — стрелки ВОХР; Харис Фатихович Зайнагабдинов — механик-энергетик ремонтно-строительного участка;

Айгуль Рамазановна Сувашева — штукатур участка строительно-монтажных работ;

Марина Александровна Титова — пробоотборщица ОТК;

Салават Имамтединович Кулгарин — токарь РМЦ; Марат Ахметович Бидалов — слесарь РМЦ и многие другие.

Л. СЕНЬКИНА,
нач. отдела труда и зар. платы.



ИМИ ГОРДИТСЯ КОЛЛЕКТИВ

Коллектив ремонтно-механического цеха, руководимый начальником Р. А. Сынгизовым, выполняет различные заказы от шахты, фабрики и остальных цехов. Заказы очень разнообразные, требующие мастерства и умелого решения всех исполнителей: токарей, фрезеровщиков, слесарей, газосварщиков.

А такие работники у нас есть — это высококвалифицированные токаря: Сергей Анатольевич Абрашин, Салават Имамтединович Кулгарин, Риф Киямович Исмаилов, фрезеровщик Намль Шамилович Ильясов; слесаря Марат Бидалов, Дамир Арсланов; сварщики Хасан Ахметович Ишемгулов, Курбангаей Днисламович Игдавлетов.

Они имеют большой трудовой опыт, т.к. работают здесь много лет и остаются верными своему делу, хотя работать сейчас становится все труднее. Как и все, испытываем большой недостаток в различных инструментах, материалах. Но только благодаря таким мастерам своего дела цех выполняет все заказы цехов рудоуправления.

А. РУДНИЧЕНКО,
зам. главного механика.

В школах проблем еще немало

В Новозирганской средней школе в этом году подготовку здания к новому учебному году начали с некоторым опозданием. Дело в том, что именно в школе проходило голосование на прошедших выборах Президента РФ и приступить к работе никак не удалось.

Сейчас же в школе запахло свежей краской, круто атмосфера ремонта. Технические работники проводят покраску полов, остается побелить здание снаружи и внутри.

— В этом году такого большого ремонта не ожидается, — говорит директор школы В. А. Сладцева, — потому что только в прошлом году заменили частично полы, крышу. Предстоит небольшой ремонт отопительной системы, в прошлый учебный год в школе было тепло. Всю работу проводим своими силами и остатками краски и извести с прошлогодних запасов, ни на что другое рассчитывать не приходится, денег нет. В целом всю работу мы намерены закончить до 20 июля. Почти завершили косметический ремонт и в здании детсада (у нас объединенная система обучения школа-детсад). В летнее время сюда ходят немало детей, а по списку их 33 человека. В следующем учебном году контингент учащихся немного возра-

стет — ожидается 142 человека. Детей в селе становится с каждым годом больше, обучение в школе проводим в 2 смены...

Конечно, школа в Новозиргане небольшая, не имеет крепкой учебной базы, но все же педагогический коллектив трудится неплохо. Как считает директор, не будет нынче проблем с обеспечением школьной столовой овощами. Действительно, есть у школы свой огород, где учащиеся выращивают различные овощи. Если они также прилежно будут ухаживать за посевами, урожай будет неплохой. Школа заключила договор с колхозом на выращивание картофеля. Дети занимаются прополкой, окучиванием, сбором вредителей, организован полив. Также колхоз обязался обеспечить школу капустой.

Правда, с питанием учащихся во время летней практики есть сложности. Столовая работала один месяц, да и то за счет родительских взносов, на остальное время средств на питание не выделено, — говорит директор школы.

Это одна из самых больших проблем для школы. Но надо бы еще подколлективу взять пример с других школ и обеспечить досуг учащихся во время летней трудовой четверти, ведь они кроме купания на речке ничего не видят. В прошедшем году на

августовском совещании учителей, помнится, критике подвергалась Илячевская основная школа, что находится в данном же сельсовете. Школа опаздывала с ремонтом, не был организован пришкольный участок... А в этом году картина совсем иная, хотя проблем немало. Как говорит директор школы Р. М. Шарипова, также за счет прошлогодних остатков материала провели побелку, покраску классов, однако не хватает краски в пределах 100 килограммов, чтобы покрасить полы в зале и панели. Известно, что в этой школе грибок «съедает» полы почти каждый год. Но ныне частичную замену досок не могут провести из-за отсутствия средств и материалов. В прошлом году в одном из классов полы забетонировали и обложили плитками, и, что обидно для работников, выполнявших эту работу, — они до сих пор не получили денег за ремонт.

Но самая большая проблема для школы — это котельная. Котел находится в полуаварийном состоянии, дышит на ладан, есть опасность, что в зимнее время он выйдет из строя. Надо бы заменить котел, но средств пока нет. Об этом в курсе дела и райотдел народного образования, но помощь будет только при наличии средств.

— В этом году контин-

гент учащихся увеличится, — говорит завуч школы В. Ф. Утимова, — ожидается примерно 80 детей. База у нас, конечно, слабая, спортзала и мастерской нет, а если возрастет число учащихся, то не имеем и запаса школьных парт. Правда, оборудовали старое здание котельной под мастерскую, есть деревообрабатывающий станок, но помещение не отапливается. Библиотека в школе маленькая, а книг много, человек здесь трудится на полставки...

А как же организован труд и отдых учащихся? Прошлогоднюю ошибку исправили: озеленили территорию школы, теперь здесь свой пришкольный участок, выращивают морковь, лук, свеклу, в прошлом году посадили кустарники, яблони, есть участок под картофелем на 0,7 гектара. В общем, работа подержка для школьной столовой, да и колхоз обещает помочь.

С трудом учащихся все ясно, а вот с отдыхом? По возможности учащихся отправляют в оздоровительный лагерь «Чайка». Однако желающих много, а имеющихся возможностей — единицы, ибо колхозники вот уже целый год не получают зарплату.

В целом подколлектив школы работает с настроением, желанием улучшить учебно-воспитательную работу в школе.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Воды не хватает

В селе Новозирган в последнее время острой стала проблема обеспечения населения питьевой водой. Здесь работают три артезианские скважины и при рациональном использовании можно обеспечить все население водой. Однако некоторые жители, например, Леонид Федорович Писаревский, Салимьян Бикмухаметович Шарипов, Мустафа Хидиятович Сайфуллин и другие используют питьевую воду не по назначению, а именно для полива картофель-

ных участков. В результате большая часть села остается без воды, не может ее использовать ни для питья, ни для стирки и т.п. Своим распоряжением Новозирганская сельская администрация запретила использование питьевой воды для полива огородов. Виноделы будут выявляться и наказываться наложением штрафов в размере пяти минимальных окладов.

А КУСЯКОВ,
глава Новозирганской сельской администрации.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ с. АКЪЯР

Хайбуллинское ПУЖКХ просит всех жильцов погасить задолженности по квартплате и коммунальным услугам. В случае не погашения начисляется пеня и дело будет пере-

дано в народный суд. Срок до 1 августа. А также представить справку о заработной плате, пенсии и пособий за I полугодие 1996 г.

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

Хайбуллинскому филиалу страховой фирмы «Гострах-Башкирия» требуются страховые агенты на участки: Акъяр, Федоровка, Абубакирово, Байгускарово, Переволочан, Н-

Украинка, Савельевка, Подольск, Н.-Петровка (Уфимский с-с), Первомайск, Алибаевск, 1-Мурза, Самарск, Садовый, Ивановка, Михайловка.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

22 июля 1996 года в красном уголке конторы ПМК-292 состоится соб-

рание членов сада-огорода «Урожай». Начало в 18.00 часов.

ПРОДАЕТСЯ

дом с надворными постройками, корова дойная с теленком, мебель б-у: стенка (5 секций), кухонный

гарнитур и т.д. Обращаться: в п. Бурибай, Пушкина, 37.

мотороллер «Муравей 2М», 1991 года выпуска. Цена — договорная, те-

лефон 2-98-23, Абдрахманов Г., д. Федоровка.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ

дом в селе Зилаир, по улице Калинина, 62.

проживающему в Новопетровке (Уфимский сельсовет). Телефоны: рабочий 2-56-34, домашний (после 16 часов вечера) 2-56-26.

Администрация и профсоюзный комитет Акъярской центральной районной больницы выражают глубокое соболезнование врачу анестезиологу-реаниматологу детской реанимации Акъярской Р. Т., по поводу смерти после тяжелой продолжительной болезни матери

ЮЛДАШБАЕВОЙ Розы Шарифьяновны и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив АПМК-292 выражает глубокое соболезнование шоферу Кирееву М. С. по поводу трагической гибели сына

КИРЕЕВА Сергея Михайловича

Медицинские сестры детской и взрослой реанимации районной больницы выражают глубокое соболезнование врачу Акъярской Р. Т. по поводу кончины матери

ЮЛДАШБАЕВОЙ Розы Шарифьяновны и разделяют горечь утраты.

Коллектив Хайбуллинского молочного завода выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины бывшей работницы

ЮЛДАШБАЕВОЙ Розы Шарифьяновны и разделяет горечь утраты.

Правление профкома колхоза «Красный доброволец» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

АВДЕЕВА Анатолия Владимировича

Поздравляем!

дорогую жену и маму Гузель Галихайдаровну **СУЛЕЙМАНОВУ** из пос. Уфимск с 45-летием. Здоровья, радости

дорогую жену и отца Гайнизара Мусовича **ТУРСУНБАЕВА** с 50-летием со дня рождения. От всей души тебе

желаем, И долгой жизни

желаем счастья, Желаем солнца в дни ненастья,

Поблагодарим тебя, родная,

Дорогу жизни подлинней И много радостей на ней.

За все, что сделала для нас,

Жена, сын Юлай, дочери Гульшат и Гульназ.

За неустанные заботы, За мир семейного тепла.

И дай, судьба, чтобы во всем ты, И впредь такою же была!

Муж, дочь Диля, сыновья Дамир, Дим.

с. Макан, ст. Урман Иглинского р-на.

За доброту, за руки золотые,

дорогую мать, тещу, бабушку **Асылбику Юмагу-жевну ИСХАКОВУ** (д. Бакаловка) с днем рождения.

За материнский твой совет.

От души желаем доброго здоровья, долголетия, счастья, много радости, хорошего настроения, бодрости.

Всего, чем счастлив человек!

Дочь Зинира, зять Рафаэль, внуки Зияя, Найля, Гульназ.

Желаем быть всегда счастливой,

дорогую отца, свекра **Садыка Салиховича КУДАБАЕВА** сердечно поздравляем с днем рождения.

Красивой, доброй и простой,

Желаем крепкого здоровья, долголетия, счастливой старости, доброты от детей и внуков.

Всегда приветливой и милой,

С открытой чистою душой! Муж, дочери, зятья, сыновья, сноха, внуки и внуки.

дорогую супругу, отца, бабушку **Рашида Абдулхаковича АРСЛАНОВА** с 60-летием со дня рождения.

От всей души желаем счастья,

Желаем солнца в день ненастья, Желаем бодрости и смеха,

Во всех делах — большого успеха! Жена, дочери, сыновья, зятья, внуки.

◆ ◆ ◆

дорогую Хамису Юнусовну **СУБХАНГУЛОВУ** с 60-летием со дня рождения, также с 40-летием совместной жизни с **Рауфом Даутовичем.**

Желаем здоровья, тепла и добра,

Чтоб все неудачи сгорели дотла, Чтоб жить не тужить, до 100 лет довелось.

Пусть сбудется все, что еще не сбылось!

Семья **Байгужиных, Игебаевых, Таулбаевых, Тагировых, Крымгужиных, Юмагуловых, Байназаровых.**

◆ ◆ ◆

дорогих **Зиннура Зуфаровича НАФИКОВА** (д. Сагитово) и **Альбину Мухаметовну КАИПОВУ** (д. Мамбетово) с законным браком.

Желаем счастья в жизни много, Чтоб радость спутницей была.

И в вашей жизненной дороге Хватило ласки и тепла! Совет да любви! Отец, мать, брат Рауил, сноха Гульсина, сестра Зияя, родственники и друзья,

◆ ◆ ◆

уважаемую **Хамису Юнусовну СУБХАНГУЛОВУ** (д. Таштугай) с 60-летием со дня рождения, а также с 40-летием совместной супружеской жизни с **Рауфом Даутовичем.**

С юбилеем вас поздравляем, Дарим тепло своей души. К нему в придачу много пожеланий: Здоровья, счастья,

мира и доброты! Муж, дочери, зятья, сын, снохи, шурин, племянники, внуки, внучки.

◆ ◆ ◆

Дорогая редакция! Очень прошу тебя поздравить от меня мою любимую прабабушку.

«Дорогую, любимую мать, бабушку, прабабушку **ЛУНЕВУ Ольгу М.** поздравляем с 84-летием.

Желаем крепкого здоровья, сил и бодрости на весь год.

Пусть жизнь твоя течет рекою, Среди цветущих берегов.

И пусть живут всегда с тобою, Надежда, Вера и Любовь.

От всех детей, внуков, правнуков — правнучка **Оляя.**

п. Целинный.

РЕДАКТОР
С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ - Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан.
Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00
Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дуближу, ответственный редактор — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.